
OBLAČILA IN TEKSTILNI IZDELKI ZA DOM 

 

 

 

Preberi snov v učbeniku od strani 62 do 67. 

 

Katero vrsto blaga bodo uporabili za določeno oblačilo ali tekstilni izdelek, je odvisno od tega za kaj 

ga uporabljamo in kakšne lastnosti blaga želimo. 

 

OBLAČILA IN TEKSTILNE IZDELKE ZA DOM DELIMO NA: 

 VRHNJA OBLAČILA 

K vrhnjim oblačilom spadajo hlače, jopice, srajce, suknjiči, majice, plašči, puloverji, vetrovke … 

Ta oblačila nas verujejo pred mrazom, vlago, vročino …  

Za zimska oblačila želimo, da nas varujejo pred mrazom, zato je primerno volneno, debelejše blago s 

kosmato površino. Za poletna oblačila je primerno laneno ali bombažno blago z gladko površino. Za 

jakno ali vetrovko je dobro, da zadržuje veter in dežne kapljice. To dosežemo, da na blago nanesejo 

posebne snovi. To storijo pri apretiranju. 

 

 SPODNJE IN SPALNO PERILO 

K spodnjemu perilu spadajo spodnje hlačke, majice, modrčki, nogavice. K spalnemu perilu pa pižame in 

spalne srajce.  

Želimo si, da so ta oblačila udobna, vpojna in pralna. Zato je najbolj primerno bombažno blago, ki je iz 

naravnih vlaken. Pogosto so naravnim vlaknom dodana tudi sintetična vlakna, da se oblačila bolje 

prilegajo telesu.  

Že kar nekaj tednov se učimo, kako pridemo do blaga.   

PONOVIMO: 

Začeli smo s tekstilnimi vlakni. Naučili smo se, da so vlakna lahko rastlinska (bombaž, lan), 

lahko so živalska (volna, svila), lahko pa jih pridelajo kemično. 

Iz vlaken nato s pomočjo predenja izdelajo prejo. Iz preje nato izdelajo sukanec. Iz preje in 

sukancev nato izdelujejo tkanine, pletiva, čipke in vezenine. Vlaknovine pa izdelajo iz vlaken. 

Dobljeno blago nato dodatno obdelajo ali oplemenitijo. Lahko ga pobarvajo, pobelijo, 

potiskajo, lahko ga spremenijo s kosmatenjem ali pa mu dodajo na površino različne snovi 

(apretiranje). 

Iz blaga nato s šivanjem izdelajo oblačila ali druge tekstilne izdelke za dom. To pa je že tema, ki 

se ji bomo posvetili ta teden. 

 



 

 ŠPORTNA OBLAČILA 

K športnim oblačilom spadajo dresi, majice, hlače, kopalke, trenirke, vetrovke…  

Za športna oblačila je pomembno, da so iz blaga, ki vpija vlago, nas zaščiti pred vetrom in omogoča 

izhlapevanje znoja.  

Pri apretiranju blaga nanesejo na njegovo površino snov, ki v blagu ohrani drobne luknjice. Te luknjice 

omogočajo, da znoj izhlapeva, ne prepuščajo pa dežnih kapljic. 

Pomembno pri športnih oblačilih je tudi to, da se nam dobro prilegajo in nas ne ovirajo pri gibanju. Za 

to je primerno pleteno blago in blago iz raztegljivih elastanskih vlaken.  

 

 TEKSTILNI IZDELKI ZA OSEBNO HIGIENO 

Sem spadajo brisače, kopalni plašči, talne brisače, umivalne krpice. Najbolj pomembno je, da vpijajo 

vodo. Brisače so narejene iz posebnega blaga, ki se imenuje frotir – na površini ima drobne zanke, ki še 

dodatno vpijajo vlago. 

 

 TEKSTILNI IZDELKI V GOSPODINJSTVU 

V gospodinjstvu uporabljamo namizne prte, prtičke, pogrinjke, kuhinjske servete, predpasnike … 

Najbolj primerno blago za zgoraj naštete izdelke sta bombaž ali lan, ki vpijata vlago. Tako lahko z njimi 

brišemo mokre površine. 

 

 TEKSTILNI IZDELKI ZA OPREMO POSTELJ 

Sem spadajo vzmetnice, nadvložki, prešite odeje, vzglavniki, posteljnine, pregrinjala. Nekatere od teh 

izdelkov lahko peremo, nekatere ne. 

Največkrat so ti izdelki narejeni iz naravnih volnenih ali bombažnih vlaken. Lahko pa so narejeni tudi iz 

kemičnih vlaken ali pa mešanice kemičnih in naravnih vlaken. 

Posteljnine in rjuhe so najpogosteje narejene iz pletenih bombažnih vlaken, da dobro vpijajo vlago in 

se lepo perejo in likajo. 

 

 TEKSTILNI IZDELKI ZA STANOVANJSKO OPREMO 

Iz blaga so  v stanovanju zavese, preproge, stenske obloge, oblazinjeno pohištvo (kavči, fotelji). 

Za zavese je potrebno, da so iz blaga, ki je pralno in se ne mečka. Lahko so tkane ali pletene, ponavadi 

so iz kemičnih vlaken. 

Blago za oblazinjeno pohištvo mora biti prijetno in udobno za sedenje. Mora biti trpežno. 

Blago za preproge mora biti odporno proti drgnjenju. 

 



VAJA – nalogi reši v zvezek, lahko pa list natisneš in odgovore napišeš na list. 

 

1. Oglej si risbo in napiši, kateri izdelki so narejeni iz tekstila. 

 

 

 

2. Iz kakšnega blaga naj bo oblačilo, da nas bo varovalo: 

a) pred mrazom, 

b) pred vročino in sončnimi žarki, 

c) pred vetrom in dežjem? 

 

 


